



# 全市义务教育学校7月6日正式放暑假

## 暑假期间,所有中小学一律不准安排线上教学活动

本报讯(记者 张倩)昨天,记者从市教育局获悉,全市义务教育学校7月6日正式放暑假,中等职业学校、幼儿园参照执行;普通高中7月15日正式放暑假。全市秋季学期中小学、中等职业学校、幼儿园9月1日正式开学。各学校要引导学生在假期

用好手机、加强体育锻炼、培养良好阅读习惯、养成良好睡眠习惯;指导家长针对学生的年龄特点和个性差异安排适量的家务劳动;抓实假期作业管理,将体育、美育、劳动一并纳入假期作业内容。按照学生实际和学习内容布置多样性书面作业、实践性

作业和探究性作业,探索布置跨学科综合性作业。学校要有目的、有针对性地合理布置假期作业,控制作业总量,切实减轻义务教育阶段学生作业负担。

各学校要本着“以休息为主”的指导思想,安排学生假期的学习和生活,确保学生假期的

休息时间。暑假期间,所有中小学一律不准安排线上教学活动,一律不准组织任何形式线下到校补课,一律不准组织学生到校开展任何集体活动,一律不准出租教室或办各种名目的收费补习班,中小学教师一律不准从事各种形式的有偿家教。

各县(市、区)教育行政部门要向社会公布本县(市、区)中小学假期集体补课、教师有偿补课举报电话,专门受理学生、学生家长及社会各界对暑假期间组织集体补课、教师有偿补课行为的举报。对于举报事项要认真记录,及时查证,不得推诿搪塞。

### 持续推进社会保险高质量扩面

## 全市514.88万人参加基本养老保险

本报讯(记者 鹿维双)今年以来,我市持续推进社会保险高质量扩面。截至目前,全市参加基本养老保险514.88万人,参加工伤保险106.3万人,参加失业保险69.09万人。这是记者日前从市政府新闻办召开的“推动高质量发展 加快建设沿海经济强市”系列主题新闻发布会上

获悉的。今年以来,市人社局深入实施全民参保计划,努力实现社会保险法定人群全覆盖,做到应保尽保;开展多渠道、全方位宣传,通过提升政策知晓率、服务便利度提高参保比例;聚焦新业态就业人员、灵活就业人员、农民工等重点群体,建立工作台账,形

成有效扩面、中断人数减少、扩面质量提升的良好局面。目前,全市参加基本养老保险514.88万人,参加工伤保险106.3万人,参加失业保险69.09万人。

我市规范待遇领取资格认证已实现全覆盖。今年以来,全市应认证159.71万人,已认证150.66万人,认证率

94.34%。同时,我市加快推进京津冀社保经办“同事同标”落地见效,持续提升社保关系转移接续效能,加强工伤保险协议机构互认及异地就医结算试点建设,落实京津冀社保参保登记、待遇资格互认、转移接续申请、数据共享等11项帮办业务。

### 今年我市

## 将建100个村级家庭健康服务中心

本报讯(通讯员 刘梦月 记者 鹿维双)记者昨天从市卫健委获悉,我市今年将在渤海新区黄骅市、任丘市新建100家村级家庭健康服务中心,计划年底投入使用。

去年,我市以渤海新区黄骅市驿中街道信誉楼社区、驿东街道东昊社区和任丘市新华路街道南关村、议论堡镇大征村为试点,建成了4个村级家庭健康服务中心。村级家庭健康服务中心由家庭医生、健康管理师、志愿服务队和遴选的基层人员组建家庭健康指导员队伍,定期举办健康知识讲座,开展健康体检、健康咨询等服务。

据悉,按照计划,到2025年末全市家庭健康服务中心将覆盖50%的村(社区),到2030年末将覆盖90%的村(社区)。

## 大运河武术交流大会在东光举行

### 沙家门春秋大刀、六合梅花枪等表演精彩纷呈

本报讯(记者 鹿维双)6月22日,“魅力运河 精彩户外”2024沧州大运河户外运动休闲大会暨大运河武术交流大会在东光大运河武术公园举行。

本次活动由河北省体育局主办,沧州市体育局、东光县人民政府承办,东光县文体广电和旅游局、沧州市体育产业协会协办,是“沧海武韵 魅力狮城”武术惠民展演系列活动之一。本次活动旨在展现沧州武术的独特魅力,推动大运河沿线武术文化的传承与发展,促进体育文化旅游深度融合。

活动现场,举行了沙家门春秋大刀、六合梅花枪、达摩棍、关西拳等拳种和器械表演(右图),包括单练、对练、团体表演等形式。精彩的表演,让观众大饱眼福。

当天,还举行了“跑遍大运河”友谊赛。180名选手从东光大运河武术公园出发,途经麒麟卧村,再折返回大运河武术公园,总长6公里。



本报通讯员 摄

### 盐山一男子感染新型布尼亚病毒

## “罪魁祸首”竟是宠物狗带回家的蜱虫

本报讯(记者 苏少静)高烧不退、咽痛……近日,家住盐山县的李先生身体不适,到医院一查,原来感染了新型布尼亚病毒。医生推断,“罪魁祸首”就是宠物狗带回家的蜱虫。

一周前,李先生突然发热、乏力。一开始,他以为自己感冒了,但吃药后也不见好,仍高热不退,并出现咽痛、恶心等症状。

经过当地医院检查化验,李先生的白细胞、血小板、淋巴细胞计数进行性下降,转氨酶进行性升高,一些炎症指标出现异常升高。医生经询问了解到,发病前几天,李先生被一个小虫子叮咬过,被咬部位已经红肿。医生推断,他的病情可能与虫媒微生物感染有关。

李先生接受了新型布尼亚病毒核酸检测,结果为阳性。随

后,他转至市中心医院就诊。感染性疾病科一科医师张岩进一步询问得知,李先生发病前没有去过草地等环境,但有宠物狗接触史。排除其他患病途径后,张岩判断李先生是被宠物狗带回家的蜱虫叮咬所致。经过对症转治,李先生的病情已有所好转。

“新型布尼亚病毒以蜱虫为主要传播媒介。人们感染后主要

表现为发热、白细胞和血小板计数降低、淋巴肿大、乏力等,危重者可能因多器官功能衰竭死亡。”张岩说。

张岩说,近一个月来,市中心医院感染性疾病科已接诊了多名类似患者。张岩提醒大家,尽量少带宠物到草地等环境,出去玩时尽量穿长袖衣服,最好在暴露的皮肤上喷涂驱蚊液,注意做好个人防护。

### 河间开展专项行动

## 查获非法贩卖的百灵鸟等39只

本报讯(记者 张倩)近日,河间市开展严厉打击非法贩卖国家保护鸟类专项行动,查获百灵鸟、云雀、画眉等39只。

前不久,河间市自然资源部门收到线索,南八里铺集市存在非法贩卖国家保护野生鸟类现象。当地出动90余名工作人员,进行联合执法,现场查获涉嫌非法售卖野生鸟类摊位10个,查获正在售卖的百灵鸟、云雀、画眉等39只。有关部门将依法对涉案嫌疑人进行查处。